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 الدروس أسئلة  إجابات    

 المحاليل المنظمة 

 شبكة منهاجي التعليمية 

 إعداد: أ. أحمد الحسين 

 

 ( 1سؤال:) 

 ؟تصلح كمحاليل منظمة تيةأي المحاليل المكونة من أزواج المواد الآ

1-  (HI  /NaI  )                                  2-   (3NOH  /3NONa  ) 

3-  (HClO  /KClO  )                           4-   (4H2N  /Br5H2N  ) 

5-  (NHC   /-CN  )                             6-   (N5H5C  /+NH5H5C  ) 

 (6، ) (5، )( 4( ، )3هي: ) كمحاليل منظمة المحاليل التي تصلح

 

 ( 2سؤال:) 

تبلغ قيمة  منظم  لإعطاء محلول                النسبة  حسب  أ.    Cl4NHوملح    3NHمحلول منظم يتكون من الأمونيا  

pH ( 10فيه.)  علماً أنbK 2-5=   للأمونيا x 10 

  pH = 10قيمة 

M 10-10 x = 110  -=10 pH-] = 10+O3[H 

M 4-10 x 1] = -OH[ 
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 10:  2أي أن النسبة بين تركيز الملح إلى القاعدة كنسبة 

 5أو  2:  10أما نسبة القاعدة إلى الملح فتكون 

 

 ( 3سؤال:) 

علوى   2:    1بحيث تكوون النسوبة بوين تركيزهموا    HCN    /NaCNتم تحضيره من  منظم  لمحلول    pHحسب قيمة  أ

 HCN  =10-4 x 10 ( .log 2 = 0.3)لحمض  aKالترتيب . علماً بأن 

 (.2xالملح )(، فإن تركيز xإذا افترضنا أن تركيز الحمض )

 

 

 (، يصبح: xوبحذف )

M 10-2 x 10] = +O3[H 

log 2 = 9.7 –) = 10 10-log (2 x 10 -] = +O3log [H -pH =  

 

 ( 4سؤال:) 

  8.7لهذا المحلول =    pHبالتركيز نفسه، فإذا علمت أن قيمة    KAوالملح    HAمكون من الحمض  منظم  محلول  

 HA ( .log 2 = 0.3)للحمض   aKفكم تبلغ قيمة 

  pH = 8.7قيمة 

M 9-10 2 x= 8.7  -=10 pH-] = 10+O3[H 

 (.x(، فإن تركيز الملح )xإذا افترضنا أن تركيز الحمض )

 

 

 

 (، يصبح: xوبحذف )

 9-= 2 x 10 aK 
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 ( 5سؤال:) 

فوإذا كانوت نسوبة تركيوز القاعودة إلوى  ، Br5H2N( وملح 6-= 1 x 10 bK) 4H2N القاعدةمحلول منظّم مكون من 

 يأتي:  (. أحسب ما4تساوي ) الملح

 (log 4=  0.6) في المحلول.  pHي نقيمة الرقم الهيدروجي -1

( مون 0.4mol( مون المحلوول )2Lوأضويف إلوى ) ،(2تسواوي ) إذا كانت نسبة تركيوز الملوح إلوى القاعودة  -2

NaOH ،  فاحسب تركيز كل من القاعدة وملحها لتصبح قيمةpOH ( 6المحلول.) 

1-  

 

 

 

 

 

2-  

 

 (.2x(، فإن تركيز الملح )x) القاعدةفترضنا أن تركيز إذا ا

pOH = 6      [OH-] = 1 x 10-6 

 

 

 

 

 

 (.M 0.8ركيز الملح ) وت (، M 0.4)  القاعدةأن تركيز ف وعليه
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x + 0.2 = 2x – 0.2    →   x = 0.4 M 
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 ( 6سؤال:) 

المحلوول أصوبح  نإلى لتر م 3NO4NHالملح  ن( مmol 0.2د إضافة )نوع( x Mتركيزه ) 3NH القاعدةمحلول 

]+O3[H  يساويM 10-5 x 10 علماً أ(ن bK  3للقاعدةNH  =5-2 x 10أجب ع )أهمول التييور  الأسئلة الآتية: ن(

 في الحجم(

 0.2 M(. Mبوحدة ) xقيمة حسب أ -1

 قبل إضافة الملح. (Mبوحدة ) OH-أحسب تركيز  -2

+ المشترك. نما صيية الأيو -3
4NH 

خلويط القاعودة  نإلوى لتور مو NaOHمحلول  ن( مmol 0.05بعد إضافة ) (Mبوحدة ) OH-أحسب تركيز  -4

 والملح السابق.

 

 ( 7سؤال:) 

القواعد   من  لأربعة  التأين  ثابت  المجاور  والحموض يبين 

 :. اعتماداً على الجدول(M 0.01بتركيز )الضعيفة 

محلول  ما    -1 لعمل  اللازمة  ملحها  القاعدة  مع  قيمة  منظم 

(pH له تساوي )بالتركيز نفسه؟ 8 

4H2N 

محلول  اللازم    الحمضما    -2 ملحه  لعمل  مع  قيمة منظم 

(pH  تساوي له  أربعة   10(  الملح  تركيز  يكون  بحيث 

 أضعاف تركيز الحمض؟ 

HCN 

 لإنتاج محلول متعادل.  4H2Nاللازم إضافته لمحلول القاعدة   3NO5H2Nأحسب تركيز الملح  -3

  pH = 7بما أن المحلول متعادل. إذن قيمة 

M 7-= 10 pH-] = 10+O3[H 

 

 

M 0.1] = 3NO5H2[N   
= 6-x 10 1 

]+salt[ 7-10 

(0.01) 

= bK 
]salt] [-[OH 

[base]  

 صيغة ال

 / الحمض  القاعدة
 التقريبية  aKو  bKقيمة  

4H2N 6-1 x 10 = bK  

N5H5C 8-1 x 10 = bK  

HCN 10-x 10 4 =a K  

HF 6-x 10 4 =a K  

 


